

# Голос ПРАВДЫ





Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 10 (706) от 29 мая 2024 года

# Информационное сообщение



Завершил работу IX совместный Пленум ЦК и ЦКРК КПРФ. В повестке дня: Задачи КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

отчетно-выборных конференций в местных отделениях КПРФ в Республике Марий Эл.

На прошедшей Конференции в Морках коммунисты рассмотрели работу райкома партии за последние два

25 мая состоялась отчетновыборная Конференция Медведевского местного от-КПРФ. деления Делегаты конференции заслушали отчеты райкома и контрольноревизионной комиссии, избрали их новые составы и делегатов на Конференцию Ма-

Завершается проведение года, наметили планы действия на следующий период и участие в выборах депутатов всех уровней.

> На организационном пленуме избранного районного комитета КПРФ вновь избран Петухов Андрей Олегович.

рийского республиканского отделения КПРФ.

Первым секретарем Медведевского райкома партии вновь стал Терехов Константин Вячеславович.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

# Нам есть что сказать!

#### (Отчет фракции КПРФ)

В сентябре завершается пятилетний этап работы Государственного Собрания Республики Марий Эл VII созыва. В состав фракции КПРФ Государственного Собрания РМЭ входят 9 депутатов-коммунистов. Депутаты-коммунисты представлены во всех Комитетах Государственного Собрания республики. Руководителем фракции КПРФ с 2019 по 2022 год был избран Зубков Г.Г., а с 2022 года и по сей день фракцию КПРФ возглавляет секретарь Комитета МРО КПРФ Жезлов В.А. В состав фракции вошли следующие товарищи: Жезлов В.А., Зубков Г.Г., Калугин А.Д. (после его преждевременной смерти депутатом стал Фирсов С.З.) Кириллов Е.П., Маслихин А.В., Петухов А.О., Пономарев, А.С., Туманов А.С., Царегородцев С.Н.

В своей деятельности фракция КПРФ руководствовалась Конституцией Республики Марий Эл, Законами Республики Марий Эл «О Государственном Собрании Республики Марий Эл» и «О статусе депутата Республики Марий Эл», Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл, Уставом КПРФ и её Программой, Положением о фракции КПРФ в Государственном Собрании Республики Марий Эл и теми задачами, которые ставит перед депутатским корпусом партия.

#### Основными задачами фракции были и остаются:

1.Работа с избирателями и защита их интересов в органах власти.

Депутаты нашей фракции за пять лет работы провели более 800 встреч, на которых присутствовало более 9000 избирателей. В защиту прав и законных интересов граждан в республиканские и муниципальные органы власти, прокуратуры было направлено более 1 500 депутатских обращений и запросов, из которых более чем на 600 были получены положительные решения. В настоящее время 237 запросов продолжают находиться на контроле.

2. Законопроектная работа в профильных комитетах и на пленарных заседаниях Государственного Собрания.

Фракцией на рассмотрение Государственного Собрания было внесено более 23 законопроектов, касающихся социального аспекта жизни граждан нашей республики. Это и законопроект, предусматривающий снижение возрастного ценза и стажа работы для получения звания «Ветеран труда Республики Марий Эл», законопроекты, направленные на сохранение жизни, здоровья наших детей, которые запрещают продажу вэйпов, снюсов, химических смесей несовершеннолетним, запрещают нахождение несовершеннолетних в помещениях, где употребляют кальянные смеси.

Внесены на рассмотрезаконопроекты, касающиеся улучшения жизни

детей-инвалидов, и инвалидовколясочников.

Непосредственное участие члены нашей фракции приняли в разработке республиканского Закона «О многодетной семье в Республике Марий Эл и мерах по ее социальной поддержке». В Государственное Собрание на рассмотрение дополнительно внесено три законопроекта, улучшающие материальное положение многодетных семей.

В сфере медицинского обслуживания предложено компенсировать затраты гражданам на транспортные расходы к месту лечения и обратно. Эта мера особенно актуальна для наших сельчан!

В сфере образования мы предложили компенсировать финансовые затраты родителей при обучении своих детей в форме семейного образова-

Неоднократно на рассмотрение Государственного Собрания региона вносился законопроект «Об использовании Знамени Победы в Республике Марий Эл», направленный на патриотическое воспитание молодого поколения.

Считаю, большим достижением фракции КПРФ принятие Закона «О детях войны в Республике Марий Эл», который вносился на рассмотрение депутатского корпуса ТРИ раза! Удалось добиться и увеличения ежемесячных выплат одному из родителей, воспитывающего двух детей-инвалидов с 500 до 5000 рублей!

- 3. Проведение в Государственном Собрании политики, отражающей позицию КПРФ по наиболее важным вопросам общественно-политической и экономической жизни страны и Республики Марий Эл.
- 4. Обеспечение консолидированного голосования на пленарных заседаниях Государственного Собрания при принятии решений, по которым предварительно проходило ппредварительное обсуждение вносимых законопроектов на заседаниях фракции.
- 5. Освещение депутатской работы через партийные СМИ, и в первую очередь в газете марийских коммунистов

«Голос Правды».

Учитывая то, что деятельность депутатов-коммунистов строится в соответствии с задачами, стоящими перед КПРФ, и на основании предвыборных программ кандидатов в депутаты, фракция поддерживает законопроекты, которые защищают человека труда или направлены на оказание реальной помощи социально незащищённым слоям населения. Коммунисты всегда стоят на защите прав и свобод граждан, реального производства, выступают за создание новых рабочих мест и внедрение новых современных технологий. Решение этой проблемы является чрезвычайно актуальной задачей для нашей республики, так как, несмотря на бодрую официальную статистику безработицы, факты говорят об обратном. Особое внимание фракция уделяет и таким чувствительном вопросам, как заработная плата человека труда, демогра-

Несмотря на сложность происходящих процессов, фракпродолжала работать и над совершенствованием нормативно-правовой базы республики. Так, при работе над проектами регионального бюджета фракция КПРФ в противовес другим фракциям в Государственном Собрании, прежде всего «Единой России», чётко и последовательно выступает за справедливые отношения между федеральным центром и субъектами страны. Понимая, что в условиях капиталистической общественноэкономической формации бюджеты страны и области никогда не будут отражать потребности развития экономики и населения России, фракция КПРФ последние годы всегда голосует против принятия республиканского бюджета. Депутаты предлагают меры по стиранию диспропорций в региональном и муниципальном развитии, выступают за возможность земляков жить и работать в республике, не прибегая к вынужденной трудовой миграции за пределы региона. Выехавшие граждане Республики Марий Эл

Хорошая новость!



За заслуги в Агропромышленном комплексе, активную общественную работу и многолетний плодотворный труд Министерство сельского хозяйства РФ 04. 04. 2024г. присвоило звание «Почетный работник Агропромышленного комплекса России» Генеральному директору 000 мясокомбинат Звениговский Наталье Ивановне Казанковой. Гордимся, поздравляем! Награда заслуженная, почетная! Так держать!

Галина Михайлова

# Надежды россиян побоку!

Член общественного совета при Роскомнадзоре, главред РИА «Катюша» Андрей Цыганов считает, что оставление на своих постах Кравцова, Му-

рашко, Шадаева, Голиковой и других чиновников - это «тяжелый удар по всем патриотическим надеждам россиян».

Продолжение на странице 2

Окончание. Начало на странице 1

#### Нам есть что сказать!

в поисках работы с достойной оплатой должны найти её здесь - это залог решения множества проблем и вопросов, существующих в республике. Забота о человеческом капитале - одна из основных задач, стоящих перед депутатским корпусом КПРФ.

Фракция КПРФ в Государственном Собрании была категорически против многочисленных поправок и изменений, вносимых партией власти в региональное законодательство о выборах и референдумах, которые в основном предусматривали ужесточение порядка проведения выборов и не способствуют честности и прозрачности выборов.

Подтверждая свою позицию, депутаты-коммунисты не только жёстко отстаивали свою принципиальную позицию в ходе выступлений на комитетах и заседаниях Государственного Собрания, но и приняли участие во всех акциях протеста, организованных рескомом партии и комитетами местных отделений, касающихся вышеуказанных проблематик, а также в целом ряде публичных слушаний, организованных органами МСУ.

Открыто критикуя действующую власть, выступая против её буржуазных инициатив, фракция КПРФ тем самым разоблачает и бичует антинародную сущность капиталистического режима, используя в полной мере для этого парламентскую трибуну. К целому ряду законов, принимаемых Государственным Собранием РМЭ, депутаты-коммунисты вносили свои поправки, основанные на реальных запросах масс и велении времени.

2024 года В феврале депутаты-коммунисты но участвовали в расширенном заседании Комитета Государственного Собрания по социальным вопросам, на котором рассматривались предварительные итоги и проблемы реформы МСУ, всё-таки запущенной в нашей республике силами «ЕР». Выступая против данной реформы, депутаты КПРФ внимательно следят за её развитием и предполагаемыми нами негативными последствиями для жителей Килемарско-

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Собрании регулярно оказывают методическую помощь депутатам-коммунистам в органах МСУ по различным вопросам их деятельности, тем проблемам, с которыми они сталкиваются на местах

На работу «красной» фракции существенное влияние оказали и факторы, связанные с проведением Специальной военной операции на Украине. Депутаты коммунисты, совместно с партактивом республики, активно включились в работу по сбору и доставке помощи нашим бойцам на ленточку. С 2022 года коммунистами республики совместно с народным предприятием «Звениговский» нашим бойцам в зону специальной военной операции отправлено продукции на сумму более 5 миллионов рублей. Совместно с общественниками собранно и отправлено необходимого оборудования на сумму более 10 миллионов рублей. Сбор гуманитарной помощи не прекращается ни на один день. С 2014 года депутатыкоммунисты вместе с членами

КПРФ и нашими сторонниками оказывают гуманитарную помощь жителям непокоренного Донбасса.

Самое активное участие в сборе гуманитарной помощи приняли депутат Государственного Собрания, первый секретарь Комитет Моркинского местного отделения КПРФ Петухов А.О., который при помощи ветеранского движения «Флагман» доставил на фронт 3 отремонтированных автомобиля. Также активность в сборе гуманитарной помощи проявили депутаты Государственного Собрания Царегородцев С.Н., Маслихин А.В., Зубков Г.Г., Кириллов Е.П.

Фракция вместе с партийным отделением активно работала в период избирательных кампаний, объявляемых на территории республики. Депутатский корпус участвовал во встречах с избирателями в качестве кандидатов на выборах разного уровня, в качестве уполномоченных представителей партии, проводил необходимые консультации, оказывал методическую и организационную помощь партийным структурам на местах.

Во фракцию регулярно обращаются граждане, поэтому значительное место в работе депутатов от КПРФ отводится работе с письмами и обращениями. Круг вопросов широк. Среди них наиболее характерными являются проблемы, связанные с трудоустройством, транспортным обслуживанием, газификацией домовладений, увольнений с работы, невыплатой заработной платы, некачественной работой управляющих компаний, изъянов в проведении мусорной реформы, обеспечением качественной питьевой водой, нарушением градостроительного законодательства, оказанием помощи в получении медицинского обследования, а бывает такое, что и обслуживания, материальной поддержки нуждающимся. Можно назвать массу примеров практической помощи депутатского корпуса от КПРФ, оказанной школам, детским домам, общественным организациям и гражданам. В первую очередь при наличии такой возможности материальная помощь оказывается нуждающимся в ней коммунистам, членам их семей и сторонникам КПРФ.

Регулярно встречаясь с избирателями, на различных массовых мероприятиях с населением, депутаты фракции неизменно и твёрдо отстаивают партийную позицию по всем острым проблемам социально-экономического и политического развития страны и области. По приглашению депутатов-коммунистов на освещение злободневных тем, имеющихся в нашем регионе, неоднократно приезжали журналисты федерального телеканада «Красная линия».

Деятельность фракции коммунистов в ГС РМЭ регулярно освещается в партийной газете «Голос Правды», «Правда», «Советская Россия», на Интернетресурсах Марийского республиканского отделения КПРФ и Центрального Комитета КПРФ.

Стоит отметить большой вклад фракции в культурнопросветительскую и патриотическую работу с подрастающим поколением. На 9 мая только коммунисты пропагандирую среди молодежи ценность Знамени Победы в Великой Отечественной войне, требуя от органов муниципальной власти вывешивать во время празднования Знамя Победы на административных зданиях!

За прошедший депутатами-коммунистами сделано немало, но мы понимаем, что время на отдых и расслабление нет. Очень много еще предстоит сделать для нашей Республики Марий Эл. У фракции КПРФ в ГС РМЭ есть Программа партии по улучшению и развитию социальноэкономической сферы республики, повышения благосостояния всех жителей, неизменно настаивая, что реальное решение данных вопросов возможно только при смене социальноэкономического курса на социалистический.

Основная цель коммунистов - вывести нашу республику из депрессивной зоны! Сделать ее процветающим агропромышленным регионом, как это было при Советской власти, когда Марийская АССР по производству молочного животноводства занимала пятое место в СССР.

В сентябре 2024 года состоятся очередные выборы депутатов Государственного Собрания РМЭ. Мы призываем быть активными и использовать свое право голосования с пользой для самих себя и всех жителей нашей республики!

Ведь власть убеждает нас, что на выборы ходить смысла нет, и поэтому от нашего голоса ничего не зависит! Тем самым вгоняя избирателей в систему порочного круга, когда власть «протаскивает» нужных ей депутатов, а те в свою очередь принимают законы и решения нужные этой самой власти!

Для чиновников очень выгодна пассивная позиция наших избирателей. Ведь чем меньше придет на избирательные участки наших граждан, тем больше возможностей для различным манипуляциям с нашими голосами на выборах.

Мало кто задумывается над тем, что на самом деле избрание глав районов и городов, а также утверждение мэров и глав администраций муниципалитетов в республике происходит нашими гражданами. Да! Это не опечатка! Именно мы граждане своими голосами выбираем себе местную и региональную власть! Вернее, теми избранными депутатами, которым своими голосами граждане делегировали полномочия на такие процедуры!

А, самое главное, что депутаты, избирающие глав муниципалитетов и утверждающие мэров городов и глав администраций муниципалитетов, всегда могут сказать, что они голосовали «за», потому что они представители народа и выражают мнение этого народа. Но всегда ли мнение народа в этом случае совпадает с мнением депутатов от партии власти?

Именно поэтому депутатыкоммунисты фракции КПРФ в Государственном Собрании республики призывают всех наших граждан 8 сентября прийти на выборы и проголосовать, как велит ваш разум и сердце! Проголосовать за процветание нашего родного края - Республики Марий Эл.

В. Жезлов, руководитель фракции КПРФ в Госсобрании Республики Марий Эл.

# Подводя итоги



Подходит к завершению пятилетняя работа Государственного Собрания Республики Марий Эл VII созыва, депутатом которого я являюсь. Все эти годы я состоял во фракции КПРФ и вместе с товарищами работал для улучшения жизни простых жителей республики. Более подробно эта работа освещена в Отчете фракции КПРФ, который опубликован в этом номере газеты «Голос правды». В своей депутатской деятельности я стремился совместно с республиканской и местной властью улучшить инфраструктуру Мари-Турекского района, включая ремонт и благоустройство дорог, пешеходных тротуаров, уличного освещения, в частности, на территории Косолаповского и Мари-Биляморского поселений, а также в поселке Новый Торъял. По просьбам избирателей в министерства и ведомства Республики Марий Эл направлялись депутатские запросы по ремонту сельских домов культуры и клубов, содержание и эксплуатация плотин на водоемах района.

Без моего внимания не оставались проблемы по открытию магазинов и передвижных продовольственных точек в отдаленных населенных пунктах. Работа эта не прекращается и продолжает вестись с местными властями и представителями бизнеса.

По моей инициативе состоялось обсуждение совместно с заинтересованными министерствами проблемы ГБПОУ «Техникум механизации сельского хозяйства», располо-

женный в поселке Мари-Турек и который должен стать кузницей подготовки кадров специалистов широкого профиля для сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств северо-восточных районов Марий Эл.

Не обошел вниманием в своей депутатской работе вопросы открытия аптечного пункта в поселке Мариец и охотопользователей района.

Регулярно на протяжении всего срока полномочий проводил встречи с избирателями, выслушивая их мнения, предложения и просьбы. Они становились основой для моих депутатских запросов в органы власти, силовые структуры и иные ведомства. Все эти пять лет мною оказывалась спонсорская помощь различным категориям населения и проведение массовых мероприятий.

Понимая, что для повышения эффективности депутатской работы, необходимо повышение образовательного уровня, поступил на учебу в Поволжский технологический университет, где в ближайшее время получу диплом по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Я благодарен жителям Мари-Турекского района за поддержку, всестороннюю помощь в период моей депутатской деятельности и надеюсь, что она будет продолжена и в дальнейшем.

Евгений Кириллов, депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл.

# Довыпендривался!

Фракция «Справедливая Россия - За Правду» приняла решение об освобождении Геннадия Семигина от должности председателя комитета Госдумы по делам национальностей. Семигин — фигурант скандальной истории о суде над военкором, экс-бойцом диверсионно-штурмовой разведывательной группы «Русич» Евгением Рассказовым (позывной «Топаз»). Парламентарий подал против него иск о защите чести и достоин-

ства после того, как военкор в своём телеграм-канале обратил внимание общественности на публикацию Семигина, в которой российские военные были представлены в негативном свете.

Семигин - перебежчик из КПРФ - бывший глава микроскопической партийки «Коммунисты России», созданной в противовес КПРФ.

Вот такие они «коммунисты-семигинцы»!

#### Факт

За последние 5 лет в России осуждено 10 губернаторов, еще пять пока под следствием. С 1996 года за решетку попали 34 губернатора.

# Депутатские будни

#### Нас ждет изменение налогов

В Госдуме прошли парламентские слушания по изменениям в налоговом законодательстве. В выступлениях спикеров так часто звучало слово «справедливость», что невольно заставляло напряженно вслушиваться. Если кратко, то все намерения по изменению налогов озвучены пока как предварительные, потому что окончательного решения нет. Но повышение ставок налогов всетаки ожидается.

Если мы, коммунисты, по подоходному налогу предлагали максимально понизить ставку для малоимущих и увеличить для олигархов, то сейчас речь шла о том, чтобы оставить НДФЛ для малоимущих на прежнем уровне, а для среднего класса и богатых людей увеличить предварительно до 25%. Также обсуждается увеличение налога на прибыль, что неизбежно приведет к увеличению стоимости товаров и росту цен. Будет расширен круг полномочий муниципалитетов для



пополнения местных бюджетов, а именно будет дано добро на увеличение налоговой ставки на перерегистрацию имущества, увеличатся платежи за земельные участки и т.д. В итоге, возможно, в администрациях и сельских поселениях деньги появятся, но людям придется платить больше.

К сожалению, запрета офшоров так и не произойдет, российские деньги будут продолжать скрываться под чужими знаменами, и олигархи не будут платить налоги в полном объеме, как простые смертные.

Буду информировать и пытаться корректировать планы по изменению налогов, чтобы для простых граждан они прошли менее болезненно.

#### Как сделать жизнь на селе комфортной

В Госдуме состоялись парламентские слушания по законодательному обеспечению реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий».

Одному из первых слово было предоставлено представителю нашей республики, заместителю председателя правительства Марий Эл Д.А.Троицкому. Дмитрий Александрович хорошо выступил и убедительно показал, что программу КРСТ надо кардинально менять. Марий Эл столкнулась с трудностями при получении субсидий на развитие сельских территорий. Как считает Троицкий, необходимо изменить подход к ранжированию проектов, разделив все субъекты федерации на три группы по численности населения. При таком подходе, оказавшись в группе регионов с самым маленьким населением, республике было бы легче претендовать на финансирование по программе.

После него выступила новый министр сельского хозяйства России Оксана Лут. В целом она поддержала идею Троицкого, но сказала, что в республике работает крупная птицефабрика «Акашевская», которую надо привлекать к софинансированию сельских проектов, что облегчит получение субсидий.

Однако у меня возникает вопрос. «Акашевская» есть не во всех районах и не в каждом селе, а улучшение жизни требуется везде.

Здорово выступил директор совхоза имени Ленина Павел Грудинин. Он тоже коснулся Марий Эл и отметил, что если бы хозяева птицефабрики жили бы там же, где и работники, а их дети ходили бы в те же школы, то качество жизни было бы на порядок выше. Также он отметил, что все жалуются на нехватку учителей и врачей на селе, между тем эта проблема была решена в СССР — педагоги и медики получали прибавку в 25% к зарплате и бесплатное жилье. Очень рекомендую посмотреть видео его выступления.

#### Бог создал Землю, остальное сделали строители дет ниже прожиточного мини-

мума.

получится.

Состоялось заседание фракции с участием генерального директора АО «ДОМ. РФ» Виталия Мутко. Он подробно и красочно рассказал о финансовых успехах компании. Однако вопросы были совсем иные.

Во-первых, нас интересует, когда плата по ипотеке бу-

#### А вы, друзья, как не садитесь...

На телеканале «Красная Линия» поговорили о новом правительстве произошли «по накопилось много. Кто отвекабинете министров страны и перспективах развития государства и общества.

4:00 — за 30 лет производство свели к нулю. Для возрождения не хватает специалистов.

7:50 — в новом «майском указе» нет ответственных за исполнение и не сказано, где брать ресурсы.

шей части лифтов уже истек, и продлить их безопасную работу политической волей не

Во-вторых, когда будет об-

новлено лифтовое хозяйство.

Срок эксплуатации лифтового

оборудования 25 лет у боль-

13:00 — все перемещения в горизонтали», новых лиц мы не увидели.

14:50 — намерения без госфинансирования - пустой

16:00 — «майские указы» стали традиционными, а предыдущие традиционно не исполнялись.

20:20 — за 30 лет из страны вывезли 140 трлн руб.

В-третьих: у нас огромное количество очередников на получение жилья и на улучшение жилищных условий. Когда люди получат то, что им положено по закону.

Если обобщить ответы В.Л.Мутко на все эти вопросы, то прозвучало это так: «Надо работать...».

22:40 — «майских указов» чает за их реализацию?

28:20 — новое правительство — по сути старое.

42:00 — чем быстрее правительство примет предложения коммунистов, тем скорее увидим рост экономики.

Сергей Казанков, депутат Госдумы, фракция КПРФ.

#### Ох, и заживем!

Правительство РФ до 1 октября разработает программы социально-экономического развития для десяти отстающих регионов страны. Соответствующее поручение дал президент РФ Владимир Путин.

«Правительству РФ утвер-

дить индивидуальные программы социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Калмыкия, Республики Марий Эл, Республики Тыва, Республики Хакасия, Чувашской Республики, Алтайского края, Кировской, Курганской и Псковской областей на 2025-2030 годы», — отмечается в документе.

На реализацию программ планируется выделять из федерального бюджета как минимум по 10 миллиардов рублей ежегодно в качестве дополнительных субсидий регионам.

# Третий год без внимания и решения

Семеновская сельская администрация, существовавшая до 2001 года, успешно содержала и финансировала: 3 детских дошкольных учреждения, 2 фельдшерскоакушерских пункта, сельский дом культуры, аппарат управления. Было построено и содержалось: 25 км автомобильных дорог с твердым современным покрытием, 27 км сетей уличного освещения, 7 км сетей водопровода. Занимались вопросами благоустройства, вывоза мусора во всех деревнях и селе. Администрация собирала налоги, исполняла функции военноучетного стола, регистрации брака и смерти, учета собственности земельных участков и строений и другие обязанности. Была программа и перспектива развития Семёновки.

За 22-х летний период после упразднения сельской администрации на сельских территориях не построено ни одного км дорог, не решены проблемы уличного освещения, не ремонтируется существующая дорожная сеть, линии ЛЭП и уличного освещения. Не развиваются сети водоснабжения, не благоустраивается территория деревень и села. Редкие исключения случаются при участии и помощи республиканского правительства. У администрации города нет ни программы, ни стратегии развития сельских территорий, ни прогноза на строительство школ, детских садов, спортивных залов и объектов досуга и соцкультбыта.

Созданное администрацией Йошкар-Олы Семеновское территориальное управление не способно, по мнению жителей, решать вопросы возложенных на него полномочий из-за отсутствия финансирования из бюджета. Кроме как 6,5 млн. рублей выделяемых ежегодно на содержание этой структуры.

Со слезами на глазах и мольбами о помощи, ко мне,

как помощнику депутата Государственного собрания Республики Марий Эл и председателю ТОС «Якимовский Выселок», обращаются жители улиц Олимпийская и Якимово, задыхающиеся от пыли и гари, устав от грязи и шума, с тревогой за жизнь своих детей от бесконечного потока большегрузного автотранспорта при несанкционированном складировании железобетонных изделий вблизи детской и спортивной площадок, от грязи от стоков с бетонного узла по ул. Фестивальной. Только «авось» спасает от несчастья при свободном доступе на аварийный объект «водонапорная башня» и при открытых колодцах на его территории.

Многодетные семьи проживают более 8 лет в спартанских условиях, без дорог, тротуаров, уличного освещения и водоснабжения ул. Тополиная и ул. Междуречная д. Якимово.

Жители деревни Шоя-Кузнецово ждут решения вопроса строительства пешеходного моста через реку Монага, снесенного паводком шесть лет назад. Ждут ремонта дорог и т.д.

Жители д. Акшубино, проживающие на удалении от города более 17 км, до сих пор лишены транспортной доступности общественным транспортом.

Третий год «Перечень проблемных вопросов» и «Проект программы развития сельских территорий», представленный сельскими активистами в администрацию города, не удостоены внимания и решения. Администрация города игнорирует все обращения и мольбы населения. Если чиновники не в состоянии решать проблемные вопросы населения сельских территорий, может быть, уже давно следовало бы всей команде покинуть свои посты?

> Матросов А.В., Председатель Совета ТОС с. Семеновка.

#### Своих не бросаем



24 мая гуманитарный груз, собранный коммунистами, родными военнослужащих, участвующих в Специальной военной операции, а также простыми жителями республик был погружен в грузовую Газель и отправлен нашим воинам-землякам в действующую армию. Нет сомнений в том, что все посылки, маскировочные сети, запчасти и другие, крайне необходимые для наших бойцов вещи, будут доставлены адресатам вместе с теплыми пожеланиями от родных и близких.

Сбор гуманитарной помощи продолжается. Следующая отправка состоится уже в июне.

# День рождения писателя



22 мая принял участие в торжественном мероприятии посвященному дню рождения без преувеличения самого великого и выдающегося классика марийской литературы, убежденному коммунисту, ветерану Великой Отечественной войны Аркадию Степановичу Крупнякову.

Произведения Аркадия Степановича навсегда вписаны в советскую литературу. Гений писателя признан не только в Марий Эл и России, но и далеко за рубежом.

Его исторические и фантастические романы, такие как «Марш Акпарса», «Царёв го-

род: сказание о Нове городе на Кокшаге», «Амазонки», являются шедеврами, выдающимся результатом мысли.

Имя Аркадия Степановича навсегда вписано в мировую литературу.

От лица коммунистов Марий Эл выступил перед участниками мероприятия, выразил слова благодарности сыну писателя - Сергею Аркадьевичу Крупнякову за творения его отца и сохранение исторической памяти, затем принял участие в церемонии возложения цветов к памятнику.

Сергей Царегородцев, депутат Госсобрания РМЭ.

# Итога конкурса «Русского Лада» в 2024 году

Марийское отделение Всероссийского созидательного движения «Русский Лад» получило результаты финального этапа конкурса, состоявшегося в Москве. В конкурсе приняли участие творческие коллективы и отдельные участники из всех субъектов Российской Федерации. В Республике Марий Эл конкурс проходил зимой-весной 2024 года. Лучшие работы по 7 номинациям были направлены в Москву.

Высшую награду - диплом 1 степени завоевал Окунев Юрий Геннадьевич (Моркинский район, посёлок Морки) в главной номинации «Подвижничество и просветительская деятельность» имени генерал-лейтенанта Тарасова Б.В. за активную подвижническую и просветительскую деятельность по организации сбора гуманитарных грузов для бойцов СВО. Награду и денежную премию он получит 6 июня в Москве, при церемонии награждения из рук Г.А. Зюганова.

Дипломом 2 степени удостоен Петров Э.А., редактор журнала «Ончыко» в номинации «Проза» за рассказы «Старик и море», «Одна из тысяч». Кроме того, Эрнст Алексеевич стал дипломантом в номинациях «Поэзия» и «Публицистика» за цикл стихотворений «Песня о России» и статью «Комсомол. Его дела, его дух».

Диплом 3 степени жюри присудило Тимиркаеву А.Т. в номинации «Поэзия» за цикл стихотворений «Настроение».

Многие участники конкурса стали дипломантами: Кораблев Е.К. (цикл стихотворений «Я родился в деревне»), ансамбль «Белые лебеди» (руководитель и ведущая Г.В. Гаврилюк) за песню «Цветы России». В номинации «Произведение прикладного искусства» дипломов удостоены Корнеева С.И. (п. Юрино), Терехова Р.И. (п. Медведево). В номинации «Публицистика» стали дипломантами Киселёва Т.В., Кудрявцев С.А., Щеглов С.А.

В номинация «Поэзия» статус участника получил И.А. Журавлев (д. Березка Советского района) за стихотворение «Пионер для всех пример».

Награждение победителей состоится в Марийском республиканском комитете КПРФ в «День русского языка» 6 июня при праздновании 225-годощины со дня рождения А.С. Пушкина.

А.В. Маслихин, председатель Марийского отделения ВСД «Русский Лад», депутат Госсобрания РМЭ.

#### Инфляция растет

Годовая инфляция в апреле в среднем по стране продолжила расти. Она увеличилась на 0,12% - до 7,84%. Сильнее всего рост цен ускорился в Приволжском и Сибирском федеральных округах.

«В большинстве регионов

стали быстрее дорожать товары для дома и ремонта, бытовая химия и галантерея, медицинские товары, кондитерская продукция и продукты животноводства», - сообщает регулятор.

#### Преступность растет

В Марий Эл на 14,1% увеличилось число преступлений. За первые 4 месяца 2024-го зафиксировано 3124 правонарушения.

Наибольший прирост отмечен в Новоторъяльском (+82,6%), Звениговском (+69,6%), Юринском (+60%) и Килемарском (+54,2%) районах. Лидирует Йошкар-Ола, на которую пришлось больше половины всех инцидентов — 1 857.

В Марий Эл меньше стали совершать грабежей (-15%), разбойных нападений (-40%), краж (-10,1%), преступлений в общественных местах (-15,3%) и на улицах (-49,7%).

Зато на 200% увеличилось число хулиганств, а на 30,7% — мошенничеств.

#### Грубая лесть

ЛДПР внесет в Госдуму законопроект о выплате единовременного пособия в 200 тыс. руб. женщинам, родившим ребенка до 25 лет.

Примечательно, что демографы не видят проблемы рождении первого ребенка - готовые к этому женщины и так его родят.

В чем же дело? Неужели жириновцы этого не знали? А все дело в том, что ЛДПР продолжает политику своего почившего в бозе Жириновского, который тоже заманивал к себе лопоухих сторонников разного рода льстивыми обещаниями и лозунгами. Например: «Я за русских! Я за бедных!».

Глава Комитета Госдумы по защите семьи Нина Останина:

«Что это за дискриминация по возрасту? Если речь идёт о поддержке детей, то чем хуже ребёнок, который родился у 26-летней матери?.. Сомневаюсь, что молодёжь кинется заключать браки и рожать детей до 25 лет, чтобы получить 200 тысяч рублей, которые тут же будут потрачены на коляски».

### При нашем попустительстве

Даже по официальной статистике, а она запаздывает, в 2021 году только с целью работы, без воссоединения семей, без так называемого туризма, без переезда к нам въехало 2,6 млн иностранцев, только легальных. В 22-м их было уже 3,5 млн, рост более чем на треть. Если брать тех, кто встал на учет в России, в 22-м их был 13,4 млн, в прошлом году их было уже 16,9 млн. Рост более чем на четверть... Без нелегального прибывания их уже почти 15% населения даже по официальным данным. Так что нас стирают с лица Земли в прямом смысле этого слова при нашем с вами попуститель-

> Михаил Делягин, депутат Госдумы.

# Суд истории

Пока суд истории находится в руках капиталистов, на справедливость его приговоров можно не надеяться. Ктонибудь пытался добросовестно подсчитать жертвы всех войн, развязанных буржуазным классом, жертвы всех экономических кризисов, безработицы, бездомности, нищеты и голода, порождаемых анархией капиталистического производства? Это же сотни миллионов погибших.

Взять хотя бы три последних десятилетия отечественной истории. Так прекрасен оказался для нашей страны «свободный рынок», что лишь с 1993 по 2006 год «естественная убыль» населения в РФ, по официальным данным, превысила 11,2 миллиона человек (цифра была обнародована Путиным на заседании Совета законодателей 21 декабря 2006 года). Это демографические потери мас-

штабов, сопоставимых с масштабами военных потерь всего СССР в годы ВОВ. Не слышно, чтобы российские буржуи посыпали голову пеплом и каялись за подобные результаты «экономических реформ».

А те, кого вчера и сегодня доставали из-под завалов в Белгороде, как и сотни тысяч людей, погибших во всех вооружённых конфликтах на постсоветском пространстве, разве не жертвы капитализма, не жертвы предателей, разрушивших в 1991 году пролетарское государство, чтобы стать для правящих кругов Запада «своими буржуинскими»?

Но чистосердечного признания, конечно же, не будет. Мы, скорее, услышим от них новые обвинения в адрес большевиков. Всё рвутся и рвутся под буржуями «бомбы Ленина».

Думай сам/Думай сейчас

### В СССР все хуже?

Как сказала одна пенсионерка про российскую власть: врут, воруют и богу молятся. Я, как человек, давно отслеживающий всё, что говорит наше высокое начальство, полностью с этим согласен: в части вранья этим людям равных нет. Но особенно часто и с особым цинизмом эти люди врут про нашу жизнь в СССР. Такое ощущение, что СССР для них до сих пор является врагом №1.

Не обошлось без вранья в адрес СССР и во время поездки Путина в Китай, где он, отвечая на вопросы журналистов заявил следующее:

«Уровень оборонных расходов, только на Министерство обороны, - 6,7 процента ВВП в текущем году.[...]

Если на всё это у Минобороны 6,7, а на всю оборонную безопасность - 8 с небольшим процента, то это не критично пока. Потому что в Советском Союзе в 1985-1986 годах расходы на оборону составили 13 процентов».

В чем, а самое главное, зачем нам соврали? Давайте разбираться.

Во-первых, в СССР ВВП никогда не считали, а потому нигде нет такой официальной цифры - ВВП СССР. И если кто-то ссылается на советский ВВП, то значит хотят вести в заблуждение.

Во-вторых, если хотят чтото с чем-то сравнить, то правильно это делать с опорой на официальные, проверяемые источники. А самое главное: сравнивать по сравнимым параметрам. Например, длину с длиной, а не теплое с мягким.

А что у нас является официальным, проверяемым источником, а самое главное одинаково сравнимым и для СССР и для нынешней РФ? Это расходы государственного бюджета.

Вот доля государственных расходов на оборону СССР в упомянутом Путиным 1986 году. Как видим, она составляет 4,6% от всех расходов.

А что у нас с расходами на оборону в 2022-23 году? Смотрим и видим, что они составляют порядка 17% от всех расходов. А если смотреть вместе с расходами на нацбезопасность, то сумма достигает 30% в 2023 году.

То есть, если сравнивать сравнимое, то получается, что нынешние расходы только на оборону в разы выше, чем советские в 1986 году.

Зачем же Путин же в очередной сравнил несравнимое и преувеличил оборонные расходы в СССР?

Ответ очевидный: чтобы скрыть от доверчивых россиян собственные, значительно выросшие расходы. Мол, никаких пушек вместо масла, как, якобы, было по версии либералов-антисоветчиков в СССР.

Ardjuna «Советский патриот»

#### Рублем по хамам!

Первый зампред комитета Госдумы по просвещению Яна Лантратова обратилась к премьер-министру Михаилу Мишустину с предложением ввести штрафы за оскорбление педагога.

Лантратова считает, что мера также повысит общественное признание педагогических работников и их статус в российском обществе. При этом каждый такой случай должен быть тщательно исследован и доказан, а принятие новой нормы КоАП РФ не должно привести к злоупотреблениям.

Депутат предлагает за пу-

бличное оскорбление учителя при исполнении им обязанностей установить штраф для граждан в размере от 5 до 20 тысяч рублей, для должностных лиц — от 50 до 100 тысяч рублей, для юрлиц — от 200 до 500 тысяч рублей.

За оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, публично распространяемом произведении, СМИ или интернете — штрафа на граждан в размере от 10 до 30 тысяч рублей, на должностных лиц — от 100 до 200 тысяч рублей, а на юрлиц — от 500 до 700 тысяч рублей.

# Голос ПРАВ 11 Ы

# в Волжске

# У коммунистов Волжска

14 мая 2024 года в Волжске состоялась XXXI отчетновыборная Конференция Волжского местного отделения КПРФ в которой приняли участие делегаты, избранные от всех 16 первичных отделений города Волжска и Волжского района.

В работе Конференции принял участие Маслихин Александр Витальевич - депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл, секретарь Марийского республиканского комитета КПРФ.

Перед началом работы Конференции медали ЦК КПРФ были вручены ветеранам партии Гимадееву Мансору Имамутдиновичу, Изергиной Вере Александровне, Поварову Сергею Ивановичу.

Повестка дня Конферен-

1.Отчёт Комитета Волжского местного отделения КПРФ за период работы с «23» апреля 2022 года по «13» мая 2024 года.

2.Отчёт Контрольноревизионной комиссии Волжского местного отделения КПРФ за период работы с «23» апреля 2022 года по «13» мая 2024 года.

3.Выборы Комитета Волжского местного отделения КПРФ.

4.Выборы кандидатов в члены Комитета Волжского местного отделения КПРФ.

5.Выборы Контрольноревизионной комиссии Волжского местного отделения КПРФ.

6.Выборы делегатов на 68 Конференцию Марийского республиканского отделе-



ния КПРФ.

По основному вопросу выступила Аблязова О.А. - первый секретарь Комитета Волжского местного отделения КПРФ.

В прениях по обсуждаемым вопросам выступили Яковлев Г.П, Рыбаков С.А., Семенов Н.Ф., Чалкина В.Н., Большаков Е.Р., Поваров С.И., Михайлов А.В., Маслихин А.В. и другие товарищи.

По итогам обсуждения было принято постановление Конференции, в котором оценили работу Комитета за отчетный период как удовлетворительную и наметили цели и задачи партийной организации на предстоящий период.

На Конференции избраны новые составы Комите-

та Волжского местного отделения КПРФ в количестве 16 человек и Контрольноревизионной комиссии в количестве 5 человек. Также на Конференции были избраны шесть делегатов на 68 отчётно-выборную Конференцию Марийского республиканского отделения КПРФ.

Сразу после окончания Конференции состоялся организационный Пленум Комитета, на котором первым секретарем Комитета избрали Аблязову Оксану Александровну, секретарем - Яковлева Германа Петровича. На организационном заседании Контрольно-ревизионной комиссии ее председателем избран Михайлов Андрей Валериевич.

# Низкий поклон на все времена



Каждый год 9 мая в Парк Победы города Волжска к бюсту Героя России Валерия Иванова приходит хрупкая женщина с глубокой светлой скорбью в глазах - Иванова Нина Николаевна, мама первого Героя России в Республике Марий Эл.

Есть в Карайской стороне в Волжском районе Республики Марий Эл небольшая деревенька Большой Олыкъял. Она известна тем, что здесь родился, жил и работал Герой Советского Союза Зинон Филиппович Прохоров, во время Великой Отечественной войны своим телом закрывший амбразуру вражеского дота и тем самым спасший жизнь своих однополчан. Вячеслав Иванович и Нина Николаевна Ивановы учились в той же Большеолыкъяльской начальной школе, что и 3инон Прохоров, много слышали о своём знаменитом односельчанине от своих родителей, учителей. Но не знали они и не могли знать, что много лет спустя их сын Валерий на другой войне совершит такой же подвиг и ценой своей жизни спасёт жизнь своих товарищей по оружию.

Валерий Вячеславович Иванов родился 29 ноября 1975 г. в городе Волжске. Детские годы провёл в родной деревне родителей.

Затем снова Волжск, школа № 2. В 1985г. вступил в пионеры.

Спустя несколько месяцев после окончания 11 классов школы № 2 г. Волжска, 8 декабря 1993 года, Волжским районным военным комиссариатом был призван для прохождения срочной службы в Российскую Армию. Первые девять месяцев служил в г. Калининграде, а в декабре 1994 г. был направлен в Чечню в составе мотострелковой бригады. Имел звание рядового, должность: номер артиллерийского расчета.

18-19 мая 1995 года второй артиллерийский дивизион, в котором воевал Иванов, выполнял задачу по огневой поддержке наступающих подразделений ВДВ, которые штурмовали сильно укрепленные позиции боевиков в районе населенного пункта Чири-Юрт.

19 мая 1995 г. позиции дивизиона были обстреляны минометным огнем боевиков. В результате прямого минометного попадания (по дру-

гой версии - из-за не догоревшего пороха в выброшенной гильзе) самоходная установка 2C3 «Акация» загорелась, а механик-водитель был контужен. Иванов, проявив смелость, заменил водителя и вместе с командиром расчета младшим сержантом С. А. Воиновым вступил в схватку с огнем. Получив сильные ожоги лица и рук, командир покинул боевое отделение самоходки, Валерий остался в горящей машине один. Бесстрашный солдат попытался отогнать самоходку с огневой позиции, чтобы не пострадали товарищи. Но сам спастись не успел... От пожара боевая установка на глазах у боевых друзей взорвалась. Но у многих теплилась надежда, что Валеру отбросило взрывной волной. В течение трех часов все прочесывали местность, но никого не нашли. Только маленькие фрагменты человеческого тела... Отважный боец погиб, но своими действиями спас жизнь многих товарищей...

Строки из письма помощника начальника артиллерии воинской части Костюка Юрия Лазаревича:

«...Шел бой, и второй дивизион выполнял задачу по огневому поражению противника. В этот момент противник произвёл обстрел огневой позиции миномётным огнём. В результате попадания загорелась самоходная установка. Валерий, проявив смелость, принял решительные меры к тому, чтобы отогнать установку с огневой позиции. К сожалению, от возникшего пожара загорелась боевая укладка и на глазах у всех взорвалась. Тяжело опи сывать и рассказывать, что осталось от самоходной установки. После взрыва установки солдаты были построены и проверены. Некоторые из них были ранены осколками. У всех ещё теплилась надежда, что Ваш сын живой, отброшен взрывной волной. Все офицеры и солдаты дивизиона в течение трёх часов прочёсывали местность, но Вашего сына не было. В разных местах нашли кусочки тела. За этот подвиг Ваш сын представлен к званию Героя Российской Федерации. Своим подвигом он спас жизнь многих своих товарищей. Нина Николаевна, все солдаты дивизиона го-

# Будь готов!

20 мая, в День пионерии, в Петъяльской средней школе прошел торжественный сбор, посвящённый приёму в пионеры четвероклассников. Перед лицом всей школы ребята произнесли клятву и на призыв «Будь готов!» звучало многословное «Всегда готов!».

Быть пионером - это особая гордость, но вместе с тем и особая ответственность. Любить свою Родину, беречь природу, уважать старших, быть примером для младших ребят — вот несколько пунктов из правил пионерии.

Юные пионеры Петъяльской школы дали клятву, что вступая в ряды детской организации «Шонанпыл» имени трижды Героя Советского Союза И.Н.Кожедуба, будут горячо любить и беречьсвою Родину, быть активными в учении, труде и спорте, не бояться трудностей, быть верным и честным товарищем, всегда выполнять законы пионеров.

С напутственными словами к ребятам обратилась



классный руководитель Валентина Александровна Чугунова, поздравила ребят со знаменательным событием ветеран педагогического труда Алевтина Александровна Александрова, которые в свое время работали пионервожатыми. Они отметили, что пионеры — значит первые, лучшие! И это они докажут своей учебой, поступками, поведением и крепкой дружбой.

После повязки галстуков лица юных пионеров засияли как весеннее солнце на чистом голубом небе. Было за-

метно, что их поведение сравнительно изменилось, они почувствовали возложенную на себя ответственность за Родину, и им не хотелось запятнать честь пионеров, ведь пионеры должны во всём подавать пример другим.

Ну что ж, пожелаем нашим четвероклассникам вырасти настоящими патриотами нашей Родины. И, конечно же, радостных событий, творчества, задора, успехов в выполнении своих законов и удачи во всех начинаниях!

Продолжение на странице 6

Окончание. Начало на странице 5

### Низкий поклон на все времена

товы назвать Вас своей матерью».

В критическую ситуацию навстречу опасности бросается человек, подготовленный к этому всей своей предыдущей жизнью: подвига достоин и совершает его тот, кто бывает внутренне готов к нему. К его совершению был внутренне подготовлен и девятнадцатилетний В.В. Иванов. Валерий был человеком высокой чести и достоинства, с обострённым чувством долга. Именно эти качества бросили его в горящую самоходноартиллерийскую установку. Он думал о спасении жизней тех, кто был рядом, хотя, надо полагать, ясно осознавал в тот момент, что это для него самого может быть последним шагом. По словам командиров и солдат-сослуживцев, Валера был хорошим парнем, отличным солдатом, он всегда помогал друзьям в нелегкой службе. Смелость и мужество, стойкость, доброта и надежность - вот те качества, за которые его любили и уважали, таким его воспитали родители.

Из воспоминаний Черниковой Лидии Ивановны - учителя и классного руководителя Валерия Иванова:

«Он был мальчишкой со светлыми кудрявыми волосами, маленького роста. Очень, очень ответственный. Я раньше думала, что герои в романах, таких как «Как закалялась сталь» или «Молодая гвардия» приукрашены. Но зная Валеру, я поняла, что нет. Есть какая-то особая каста, или когорта, вот таких людей, которые становятся Героями. Я помню, «Комсомольская правда» после того, как закончились события в Чечне, публиковала на вкладыше фотографии тех, кто погиб в Чечне. Это были мальчишки, такие как Валера Иванов, у них особый взгляд, серьезный, умный. Это особая каста. И Валера был из

этой касты».

Вы видели хоть одну мать, смирившуюся с потерей любимого сына? Нина Николаевна от имени сына-Героя продолжает и сегодня делать добрые дела. Помогает детям, нуждающимся в операциях, организациям, которым требуется финансовая поддержка. От пенсии Валеры она отказывалась много лет. «Мне это не надо, я им сразу сказала. У меня своя пенсия, хватает. Стала делать добрые дела. В реабилитационном центре на Валерины деньги купили подарок детям - ходунок, привезли из Москвы, потом мебель они купили, телевизор, стиральную машину»- рассказывает мама Героя. Сейчас Нина Николаевна каждый месяц оказывает помощь нашим ребятам, участвующим в специальной военной операции, закупает и отправляет для них продукты.

От имени Волжского райкома КПРФ низко кланяемся Нине Николаевне Ивановой. Мир держится на таких неравнодушных, отзывчивых людях, как Вы, всегда готовых помочь и оказать поддержку, а если потребуется, отдать жизнь ради спасения других, как Ваш сын. Низкий Вам поклон!

Указом Президента России Валерию Иванову присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Он стал первым уроженцем Республики Марий Эл, удостоенным звания Герой России!

Каждый год 19 мая у бюста Герою в деревне Большой Олыкьял проводится смотр строя и песни! Ребята Волжского района, города Волжска, Звениговского, Моркинского районов, проходя торжественным маршем, отдают честь героям, ушедшим в вечность!...

Оксана Аблязова, первый секретарь Волжского местного отделения КПРФ

#### Когда зарплата достигнет ста тысяч?

Эксперты РИА Новости подготовили рейтинг регионов по количеству лет, необходимых для того, чтобы медианная зарплата в регионе достигла 100 тысяч рублей в месяц.

В среднем по России, считают эксперты, зарплата более половины работающих (медианная) может превысить сяц (с учетом уровня цен) че-100 тысяч рублей примерно рез 7,8 года.

через 6,8 года при сохранении среднегодовых темпах роста.

Наша республика оказалась в середине общефедерального рейтинга, заняв 43-е место. Среднестатистический работник в РМЭ сможет рассчитывать на зарплату в 100 тысяч рублей и более в ме-

#### Жилье дорогое, но оно строится

В рейтинге регионов по объему ввода жилья наша республика заняла 20-е место. В 2023 году в среднем на каждого жителя Марий Эл было построено 0,8 квадратных метра жилья. А по темпам роста жилищного строительства в 2023 году РМЭ и вовсе находится на 16-м месте в стране (+23,1% за год). Обеспеченность жильём составляет 30,2 кв. метра на

человека. Такие данные приводят эксперты РИА «Новости».

Показатели Марий Эл выше общероссийских. За прошлый году в среднем на одного жителя нашей страны было построено 0,756 кв. м. жилья, а обеспеченность жильём составила 28,8 кв.м./чел. О темпах роста стоимости квадратного метра жилья в Марий Эл новость не сообщает.

#### Факт

Еще три года назад молодых научных исследователей было 71 тысяча, сегодня - 53 тысячи.

# Кто аплодирует мэру?..

#### Часть II

Продолжаем анализ доклада главы администрации города Волжска Шагвалеева по итогам 2023 года, встреченный депутатамиединороссами аплодисментами. Поговорим сегодня о вопросах касающихся всех жителей города - о функционировании системы образова-

В нашем городе 11 школ ( по факту — 10) и 20 детских садов, в которых воспитывается 13 549 детей.

Все мы помним, что изза вопиющего случая безалаберного отношения была остановлена работа школы № 6 — одной из двух школ самого густонаселенного микрорайона «Машиностроитель». О ее плачевном состоянии было известно давно, об этом не говорил только ленивый. В отчете главы администрации за 2022 год я нашел интересную информацию. Привожу дословно: «В рамках Республиканской адресной инвестиционной программы в 2022 году проведены проектноизыскательские работы по объекту «Строительство школы на 825 мест в микрорайоне «Машиностроитель» города Волжска. 30 января 2023 года получено положительное заключение на подготовленную проектно-сметную документацию. Уже в феврале текущего (2023) года была направлена заявка на включение работ по строительству нового здания школы в Федеральную адресную инвестиционную программу».

Никакой другой информации о строительстве школы я не нашел. В марте 2024 года главой республики Зайцевым Ю.В. было заявлено, что в Марий Эл необходимо капитально отремонтировать 68 школ и 115 детских садов на общую сумму более 11 млрд руб. И еще дополнительно 3,5 млрд руб необходимо для переоснащения техникумов и колледжей. В нынешнем отчете главы администрации о текущем состоянии школы № 6 и перспективах строительства новой школы не сказано ни

По итогам 2023 года прокуратура города обратила внимание на ситуацию вокруг школы № 6. В информации прокуратуры указано, что «в связи с признанием здания школы № 6 аварийным үчебный процесс для учащихся организован в средней школе № 12. ... На начало 2023-2024 учебного года СШ № 6 имеет 26 классов-комплектов, в которых обучается 660 учащихся. Количество педагогов

ла - 21. Проектная мощность средней школы № 12, куда перевели учеников и педагогов из школы № 6 — 825 человек. По состоянию на 1 сентября 2023 года численность учащихся школы № 12 составляла 852 человека. Обучение в школе № 12 сейчас ведется в две смены. Учитывая, что в настоящее время на территории Волжска не ведется строительства образовательного учреждения, длительный срок образования несовершеннолетних при нынешних условиях негативно сказывается на качестве образовательного процесса, обеспечения жизни и здоровья несовершеннолетних».

На просьбу прояснить ситуацию со школой № 6 Шагвалеев ответил, что ситуация может проясниться не ранее конца 2025 года.

Но проблемы испытывает не только школа № 6. Требуют капитального ремонта школы №№ 1, 2, 10 — об этом сказал в отчете Шагвалеев. Но почему-то он забыл о старейшей на сегодняшний день школе города — школе № 3, которая расположена на въезде в город, является визитной карточкой города и объектом культурного наследия. При этом находится в столь убогом состоянии, что просто не хватает слов!

За такое состояние школ депутаты-единороссы дировали единороссы Шагвалееву? Напомню, сколько педагогов являются депутатами городского собрания: руководитель профсоюзной организации работников образования Волжска О. Г. Ионова,



бывший директор школы № 5 Т. В. Бынина, директор школы № 4 М. В. Янковская, директор той самой пресловутой аварийной школы № 6 А. В. Чирков и директор ГБПОУ ВИТТ Д. Н. Серов. И многие из этих людей, по предварительным данным, снова собираются идти на выборы в депутаты!

Ни разу ни на одной сессии городского собрания ни один депутат-единоросс, имеющий отношение к педагогике, в том числе директора школ, не выступил с вопросом о состоянии учебных заведений, о нехватке денег на их ремонт, об удручающей нехватке учителей, о мизерных зарплатах... Нет, этих директоров аварийных школ все устраивает, им все нравится, более того, свой восторг они выражают бурными аплодисментами в адрес главы администрации, который не удосужился позаботиться о надлежащем состоянии школ и детсадов города!

Нельзя повторять ошибку и наделять депутатскими полномочиями ТАКИХ директоров школ, несмотря на весь авторитет их должностей и традиционное уважение народа к педагогам, чем они беззастенчиво пользуются. Избирать депутатом можно только тех, кто будет реально отстаивать интересы школ, учеников и их родителей, которые не замалчивают проблемы в угоду начальству, а говорят о них во весь голос и не жалеют сил, чтобы решить их. И такие люди — это кандидаты от Коммунистической партии Российской Федерации.

Николай Семенов

#### Инфляция показывает зубы

опубликовал Маристат данные о росте цен в апреле текущего года. Наблюдавшееся в первом квартале замедление инфляции было пре-

Индекс потребительских цен в РМЭ в сравнении с апрелем прошлого года вырос на 8,74%. В марте этот показатель

снижался до 8,46%.

Больше всего за год подорожали услуги (+10,34%). Цены на продовольствие без учёта алкоголя выросли на 8,41%. Непродовольственные товары стали дороже на 8,38%. Наименьший рост цен зафиксирован в категории алкогольные напитки (+3,90%).

#### Не напоминает Россию?

«Всё, не только земля, но и человеческий труд, и человеческая личность, и совесть, и любовь, и наука — всё неизбежно становится продажным, пока держится власть капитала...» В.И. Ленин.

# **Кто сделал убыточным народное достояние?**



Недавно одна из самых богатых компаний России — акционерное общество «Газпром» — ошарашила всех, публично заявив о гигантских убытках по результатам 2023 года. Согласно отчету компании годовой убыток «Газпрома» составил 629 миллиардов рублей.

Как можно качать нефть и газ из недр, продавать это на экспорт, предприятиям внутри страны и населению, при этом отработать в минус?

Выручка «Газпрома» сократилась на 27% по сравнению с показателем 2022 года и составила 8,542 трлн руб. При этом выручка газового бизнеса упала на 43%, до 4,41 трлн руб., нефтяного — выросла на 4%, до 3,52 трлн руб., а электроэнергетического — увеличилась почти на 9%, до 606 млрд руб, — пишет РБК.

Конечно, на деятельность достояния «национального России», как сами себя величали деятели «Газпрома», отчасти повлияли зарубежные санкции. Но санкции были и в 2022 году, а тогда компания даже со своими сверхзарплатами объявила о прибыли в 1,23 триллиона рублей. А теперь — бац, и убытки. Ничего не предвещало? А может, стоило сократить аппетиты? Смотрим новости про «Газпром». Вот ТАСС пишет в убыточном 2023 году:

Вознаграждение топменеджмента «Газпрома» в 2022 году выросло на 48%. Показатель достиг 2,867 млрд рублей.

То есть, руководство компании, которая по факту неэффективно управляет национальными богатствами, за год повышает свои доходы в полтора раза. А потом говорит: «Ой, у нас убытки...» Это на фоне того, что простому населению жить становится сложнее и приходится затягивать пояса.

В 2005 году «Газпром» прикупил себе футбольный клуб «Зенит». Ясно, что содержание команды, в которой играют преимущественно иностранные футболисты, каждого из которых «Газпром» делает долларовыми миллионерами — удовольствие недешевое. Сайт sports.ru пишет про «Зенит»:

«Газпром» «Зениту» припоминают всегда - от разговоров про деньги (клуб с отрывом самый богатый в РПЛ) до конспирологических теорий о работе комментаторов («Матч ТВ» принадлежит «Газпроммедиа») и так далее.

Переводя в рубли, содержание «Зенита» обходится концерну «Газпром» и его дочкам ежегодно в миллиарды рублей. А до этого «Газпром» спонсировал еще и немецкий футбольный клуб

«Зенит» — не единственный клуб, куда идут деньги внезапно убыточного «Газпрома». Компания поддерживает и детские социальные программы, хоккей, и гандбол, и баскетбол, и парусный спорт, и ралли, и шахматы и даже футбольный клуб «Црвена Звезда» из Сербии. Безусловно, спорт - это хорошо, особенно детский, детей поддерживать надо. Но когда народные и государственные деньги тратятся направо и налево, а часть и вовсе отправляются за рубеж в качестве трансферов за иностранных футболистов и их зарплат, или вовсе - содержание иностранных команд, это ли не расто-

Если вникать глубже в то, чем владеет «Газпром» через своих дочек, то там чего только нет. Один из примеров, вроде бы далеких от газа: Comedy Club с 2017 года принадлежит ООО «Газпром-Медиа». Сейчас «Газпром-Медиа» успешная компания, в ее активах десятки телеканалов, сайты, радиостанции, журналы и СМИ, но это не покрывает возникшие убытки от основной деятельности.

чительство и нецелевое рас-

ходование средств?

Разумеется, на сверхдоходы менеджмента, строительство публично-показательнороскошного офиса, гигантской башни «Лахта-центр» в Петербурге и другие дорогостоящие игрушки у «Газпрома» уходят сотни миллиардов или даже триллионы рублей, которые, в итоге, уже официально обернулись сотнями миллиардов рублей убытков. На этом фоне стали дешеветь акции компании, главным акционером которой является государство.

При этом многие деревни и города России живут без газа. Печи по старинке топят дровами, хотя газ проходит рядом. Но он уходит куда угодно, например, за бесценок в Китай, но россияне будут пилить дрова или мерзнуть.

Не пора ли разобраться с деятельностью «Газпрома»? Досконально проверить все статьи доходов и расходов, обоснованность принимаемых решений и выплачиваемых доходов. А затем показательно привлечь к ответственности тех, кто своими действиями привел компанию к убыткам. Только не так, что проводить с почетом на пенсию или отпустить за рубеж, а с конфискацией имущества и реальными сроками. При необходимости процедуру следует повторить. Возможно, тогда государственные компании станут работать эффективнее и на благо государства и народа, а не на карман топменеджеров и показуху.

# 0 почетных жителях и депутатах

Каждый день с экранов телевизоров мы слышим, что время сейчас для страны очень непростое, что всех нас ждут трудности, что требуется сплотиться и подтянуть пояса, самоотверженно встречая вызовы тяжелого для страны времени... А что заботит сегодня волжских депутатов? Какие судьбоносные решения для нашего города, облегчающие жизнь волжан, они принимают? Какие городские проблемы обсуждают на своих сессиях и какие животрепещущие вопросы решают? Судите сами.

23 мая состоялась сессия собрания депутатов городского округа «Город Волжск». Ключевой вопрос сессии – не состояние сетей водоснабжения, не озеленение города, не ремонт дорог, не адские провалы в сферах образования и медицины... Нет! Депутаты не опустятся до таких мелочей! Ключевой вопрос был гораздо более своевременным и значимым - наделение званием «Почетный гражданин города Волжска» двух великих деятелей партии «Единая Россия» (в масштабах города) Александра Михайловича Сташкевича и Евгения Александровича Баутина. Что называется, давно пора! Что может быть важнее, чем навеки запечатлеть на скрижалях волжской истории эти имена?..

Но если говорить серьезно, я бы лишил депутатов права присваивать это почетное звание. Просто, чтобы не нивелировать его, не сводить к условностям, не дискредитировать. Вписал бы в Устав города отдельную строку, что «Почетным жителем Волжска» можно стать только путем всеобщего голосования или референдума, чтобы каждый волжанин мог оценить ту или иную личность, претендующую стать почетным. Более того, запретил бы наделять этим званием действующих депутатов большое, все-таки, видится на расстоянии. Не зря в больших городах действует правило, что улицу можно назвать именем человека не ранее десяти лет после его смерти. В этом есть резон.

Я лично категорически против того, что почетным жителем города стал директор ВЭМЗа Евгений Баутин. Боюсь, что кроме того, что он директор завода, как говорят, уже бывший, я о нем ничего не знаю. Не слышал о его выдающихся деяниях. Возмож-



такой номер, слава богу, не

проходит.

Гораздо более серьезное отторжение у меня вызывает присвоение звания «почетного» А.М.Сташкевичу. Для меня он - символ всей несправедливости российского капитализма. Трудно смириться с тем, что Марбумкомбинат, на котором в свое время работали мой дед, отец и дядя, который строила вся страна, некто оценил в энное количество пустых бумажек, которые обозвали акциями, и путем манипуляций сделал огромное предприятие собственностью Сташкевича и иже с ними. Умом я понимаю, что это реально произошло, но душа восстает против этого.

Политическая деятельность Сташкевича — отдельная песня. Не зря долгое время администрацию города в народе называли «структурным подразделением Марбума». Кого только не «сажал» Сташкевич в мэрское кресло. Это были те еще деятели! Как по мне, с таким мэрами и бомбежки не надо — сами все развалят. А как не вспомнить натуральную, по мнению многих, травлю депутатов-



бытиях. Отчетливо помнится, как в самом начале СВО на сессии городского собрания выступил депутат-коммунист, офицер в отставке, мудрый и опытный человек Петр Николаевич Кравченко, которого, к сожалению, уже нет с нами. Тогда он предложил срочно разработать протокол для прощания с волжанами, погибшими на полях сражений, организации их похорон и поддержки родных и близких. И навсегда запомнятся ехидные и глумливые улыбочки депутатов Александра и Алексея Сташкевичей и их выкрики в адрес Кравченко о популизме и что «потерь нет и не будет» и «возьмем Киев за неделю»... Есть видео этого момента, которое никогда не хотелось бы пересматривать – просто противно.

А если вспомнить, что трудящиеся двух крупнейших волжских предприятий — МЦБК и ВЭМЗа — голосуют на избирательных участках строго по графику, побригадно, с отчетами, то становится противно вдвойне.

Боюсь, что после того, как Баутин и Сташкевич стали «Почетными жителями», для меня это звание дискредитировано раз и навсегда. Мне жаль город, в котором такие люди — почетные. Мне жаль город, в котором депутаты единороссы вместо того, чтобы заниматься актуальными проблемами, от которых задыхается город, заняты такой, с позволения сказать, ерундой.

Владислав Ильин

#### Спохватились

Климовский специализированный патронный завод - это легендарное предприятие. Завод был запущен в конце 1930-х. Создан на базе Новоподольского патронного завода.

Именно здесь налажен выпуск самых известных патронов к пистолетам различных систем, и конечно же к Калашам. Сейчас, наряду с автоматными и пистолетными патронами калибра производятся патроны для подводной стрельбы, спортивные, охотничьи и даже пневматические пули.

Одним из акционеров завода является «Ростех», им принадлежат 36% акций. Остальное - у частников.

В новые времена основная экспортная выручка шла от продажи охотничьих патроны в США. Однако после начала СВО закупки прекратились. А вот гособоронзаказами хозяева завода как-то не особо интересовались. Им доллары нужны, а не рубли!

У нас ведь капитализм, ребята!

#### Я б в рабочие пошел

В ходе опроса карьерных предпочтений молодежи 40% школьников подтвердили, что считают рабочие профессии престижнее офисных, про-

тивоположное мнение имеют 35% и 25% - не дали однозначной оценки.

Также опрос показал, что 46% школьников считают ра-

бочие профессии хорошо оплачиваемыми. При этом 44% опасаются, что в будущем роботы и компьютеры заменят некоторые профессии.

# Город Волжск в названиях улиц Улица Кузьмина

По просьбе депутата городского собрания от КПРФ Юрия Викторовича ЗАВЬЯЛО-ВА сегодня речь пойдет о его родной улице, на которой он живет, о которой заботится и жители которой доверили ему быть народным депутатом улице Кузьмина.

В России самые распространенные фамилии те, которые образованы от популярных имен – Иванов, Петров, Сидоров... В этом же ряду фамилия Кузьмин. Она настолько распространена, что немногие волжане знают, в честь какого Кузьмина названа большая и важная для города улица, берущая свое начало от улицы Ленина в районе «девятиэтажек» и упирающаяся в «древские» гаражи, с поворотом переходя в улицу Заводская.

Это промышленная улица. Здесь и частные мебельные компании, и домостроительные производства, и один из флагманов волжской промышленности - мебельный комбинат, бывший Древкомбинат, или МПДО «Волжск», который дал имя целому микрорайону – Древ. К сожалению, слава этого предприятия в прошлом. А в советские времена мебель Древкомбината украшала квартиры по всей стране. У кого из нас не было прекрасной стенки «Воспоминание»? Очень жаль, что о такой основательной, солидной и красивой мебели остались лишь воспоминания и народное название микрорайона. Не стало и принадлежащих комбинату медсанчасти, дома культуры и пожарной части.

Расположенный здесь же га улице Кузьмина Волжский домостроительный комбинат знаменит тем, что строил отличные удобные многоквартирные дома не только для волжан, но и застраивал целые районы в Казани.

Значения улице Кузьмина добавляет расположенный здесь МФЦ - Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Серьезная производственная и деловая улица. Поэтому важно знать, в честь кого она носит свое название. Этот человек - полковник Петр Ефимович Кузьмин.

Со второй половины декабря 1941-го по апрель 1942-го в Волжске происходило формирование 107-й отдельной стрелковой бригады. Штабом бригады стало деревянное двухэтажное здание Дома пионеров в парке, носящем теперь название Парка Победы.

Чрезвычайно жаль, что уникальное здание, пережившее Великую войну, не смогла пережить начало XXI века - оно сгорело. Отвлекаясь от темы скажу, что пожары знаковых зданий в Волжске стали символом правления единороссов – сгорел Летний театр в парке, но появился особняк Сташкевича. Сгорел Дом пионеров. Выгорел красавец кинотеатр «Родина». Горели и горят деревянные жилые дома, к счастью, расселенные.

Вернемся к улице Кузьмина. Части 107 бригады укомплектовали кадровым рядовым и сержантским составом, прибывшим из Западной и Восточной Сибири, а также военнообязанными, призванными из запаса из Горьковской и Свердловской областей, Марийской и Чувашской АССР. Командный и политический состав представляли офицеры, прибывшие из действующий армии и призванные из запаса, выпускники военных училищ.

Командиром назначили полковника Петра Ефимовича Кузьмина. На тот момент он имел хорошую военную подготовку, большой опыт. Родился Петр Ефимович 15 июня 1900 г. в Тамбовской области. В 1912 году окончил 5 класцерковно-приходского училища. А в 1918-м добровольно вступил в Красную Армию, где активно сражался на фронтах гражданской войны против Деникина, белополяков и банд на территории Гомельской области. Позже окончил курсы - пулеметные, комсостава и высшую школу. А после гражданской проходил службу на различных командно-штабных должностях. В качестве командира стрелкового полка участвовал в советско-финской войне 1939-1940 гг. Полк под командованием П.Е.Кузьмина неоднократно отличался в бою, особенно при прорыве сильно укрепленной линии Маннергейма.

В городе общественных зданий было мало, поэтому с размещением воинских частей возникли проблемы. Солдат подселяли в квартиры местных жителей, размещали на базе Марийского целлюлозно-бумажного комбината. Там же организовали питание личного состава.

В начале февраля 1942-го, когда 107 отдельная стрелковая бригада была полностью укомплектована, начались напряженные дни боевой и политической подготовки. Маршал Советского Союза К.Е.Ворошилов лично проверял готовность бригады и сделал заключение, что она готова к выполнению боевых

Первого мая в 9 часов части построились на городской площади, у Дома культуры Марбумкомбината. Все население города вышло на улицы, чтобы проводить воинов на фронт. Пройдя торжественным маршем, под музыку духового оркестра они отправились на станцию, погрузились в железнодорожные эшелоны. Пятого мая бригада



прибыла на Брянский фронт, где получила боевое креще-

До октября 1942 года 107 бригада сражалась под Брянском. За короткое время зарекомендовав себя сплоченной воинской частью, способной выполнить любой приказ Отчизны.

Позже была переброшена на Кавказ, по приказу командования передислоцирована в район Туапсе. Обстановка к тому моменту была очень трудной. Немцы, ломая сопротивление противостоящих им дивизий, продвигались вперед, угрожая вплотную подойти к городу. Шли кровопролитные бои на берегах горной реки Пшиш. Ожесточенные сражения доходили до рукопашных схваток. Но, выдержав натиски, наши бойцы все же смогли одержать победу. Хотя не обошлось и без потерь.

Утром 16 января 1943 г. полковник Петр Ефимович Кузьмин при переходе на новый наблюдательный пункт был сражен осколком вражеской мины. Боевые свершения высоко оценила Родина, он неоднократно был отмечен правительственными наградами. Так, указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 апреля 1940 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования в борьбе с финскими белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество награжден орденом Боевого Красного Знамени. В 1941 г. — орденом Красной Звезды. 6 июня 1943 г. — орденом Суворова II степени посмертно.

Его имя увековечено в названии улицы Волжска — улицы полковника Петра Ефимовича Кузьмина. Военачальник ушел защищать Родину от фашистских захватчиков во главе бригады, сформированной в нашем городе, и героически отдал свою жизнь в борьбе за святое дело защиты Союза Советских Социалистических Республик. Было полковнику Кузьмину 42 года.

Сергей Поваров, старожил города Волжска, ветеран КПСС-КПРФ

### Грянул скандал

Ситуация вокруг так называемой школы Ильина продемонстрировала, как ничтожна поддержка черносотенного дискурса и в народе, и среди молодежи. Провокацией, конечно же была, сама попытка втихаря создать на базе бывшей Высшей партшколы учреждение имени гитлеровского коллаборациониста под руководством человека, десятилетиями проповедующего фашистские идеи. Без шума не получилось.

Но полоумные реакционеры, тайком вскарабкавшись на плечо буржуазного государства, вообразили, будто государство - это они и есть, будто это они, со своими мракобесными идеями и кумирами, опираются на прочный бюст Эллы Памфиловой. Однако грянул скандал. Истерические попытки «ильинцев» спрятаться за юбку государства лишь доказали: быть может, для правящего класса они и впрямь не чужие, но никакой массовой поддержки у шовинистов и черносотенцев нет. Есть апатия и депрессия. А среди большинства молодежи - активное отторжение.

Теперь буржуазной власти предстоит интересный выбор: то ли отмазывать и спасать «своих», идти поперек общественного мнения, проталкивать Ильина силой («денацификация» в таком случае заиграет новыми, официальными красками), то ли уступить, оттолкнув правых и ультраправых - единственных понастоящему преданных сторонников. Выход, конечно же, как в случае с Маннергеймом, найден будет. Общество успокоится. До поры. Но противоречия имеют обыкновение вызревать и накапливаться.

Нет никаких сомнений: рано или поздно эта пустота разверзнется под ногами у поклонников Ильина, чтобы забрать и его, и их самих.

Константин Семин, «Агитация и Пропаганда»

#### Своих не бросаем!



Очередная партия гуманитарной помощи из Волжска отправлена на Донбасс. Волжский райком КПРФ выражает огромную благодарность всем неравнодушным гражданам, всем кто принимает участие в сборе гуманитарной помощи российским военнослужащим, участвующим в специальной военной операции.

Эта помощь является важной составляющей на пути к победе. Ведь она формируется не только на линии фронта, но и в тылу.

Спасибо вам за отзывчивость, ценим ваше чуткое отношение к тем, кто очень нуждается в поддержке, внимании и заботе!

#### Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Волжский, Параньгинский и Сернурский райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Борисову Наталью Александровну с юбилеем
- Царегородцева Сергея Николаевича с днем рождения
- Маслихина Александра Витальевича с днем рождения
- Виноградову Анжелику Юрьевну с днем рождения
- Белова Николая Сергеевича с днем рождения
- Крылову Ксению Александровну с днем рождения • Курандина Константина Алексеевича - с днем рождения
- Назарову Галину Григорьевну с днем рождения
- Рыбакова Сергея Аркадьевича с нем рождения
- Трофимова Виктора Ивановича с днем рождения • Александрова Геннадия Ивановича - с днем рождения
- Мамаеву Надежду Васильевну с днем рождения
- Киткаева Николая Алексеевича с днем рождения

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!



Тираж 50000 экз Бесплатно. Учредитель и издатель Марийский республиканский комитет КПРФ. Адрес издателя, редакции: 424004, г. Йошкар-Ола, ул. Волкова, д. 68. Телефон / факс (8362) 45-91-86. kprf12@yandex.ru

в 000 «Волжская бумажная компания «Йошкар-Ола» 424030, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Никиткино, д. 16. ИНН 1215078760 Заказ №76

